
« Je crois en Dieu créateur du monde ! » Or, le monde va mal, quelle est notre réponse de chrétiens ?
Une journée de formation diocésaine avec le P. Dominique LANG


« Dieu créa l'homme à son image, à l'image de Dieu il le créa, il les créa homme et femme.
Dieu les bénit et leur dit : Soyez féconds et multipliez-vous, remplissez la terre et soumettez-la. » (Gn 1, 27)
Comment comprendre cette mission donnée à l’homme ? Qu'en est-il de sa responsabilité vis-à-vis de la création toute entière? Dans l’encyclique Laudato Si’ du 18/06/2015, le pape François affirme que « tout est lié ». Il propose des pistes pour que les hommes, veillant à la justice sociale, sache « habiter la maison commune ».

Qu’en est-il 7 ans après ? 

Sans se situer en donneur de leçons, Dominique Lang, pose des préalables pour la fécondité des débats: 
· Ce qui est évident pour moi ne l’est pas pour tous ; chacun de nous est situé. 
· Pour la sauvegarde de la planète, de multiples initiatives permettent d’avancer, reconnaissons-les. 
· Beaucoup reste à faire, dialoguons, réfléchissons, à un engagement pertinent, porteur de fruits. 
· Français, ne restons pas autocentrés ; pensons aux autres continents.

A travers des dessins humoristiques et en s’appuyant sur de petits faits tirés de sa longue expérience, Dominique pose des questions essentielles :
· Qu’est-ce qui est le plus important, le confort ou la vie ?
· En France, la connotation politique du terme « écologie » peut agacer ; quels autres termes utiliser ?
· Comment penser et vivre l’intergénérationnel, pour avancer ensemble dans la compréhension et le respect de chacun ?
· Comment éviter les effets secondaires d’une alimentation trop industrielle ?

Quel enjeu pastoral pour nous chrétiens ?

Des convictions fortes émaillent le propos :
· L’écologie est un moyen pastoral puissant car elle permet de créer du lien social dans l’Eglise et avec les « périphéries »
· Osons innover ! Dire « De mon temps » casse le processus de renouveau !
· Ne soyons pas dans l’idéologie, ce n’est pas notre engagement qui nous identifie comme « chrétiens », c’est le Christ !
· Donnons-nous le droit de rêver, de changer nos imaginaires… Prétexter « On a toujours fait comme ça » conduit à la mort ! Osons confier des responsabilités, acceptons des propositions nouvelles, accompagnons, valorisons…
· Ne partons pas battus d’avance. Ne faisons pas mentir la Bible ! Retenons que dans le combat de David contre Goliath, c’est le petit David qui gagne ! L’histoire du peuple d’Israël est bouleversée par l’intervention de Dieu ! 
· Il ne s’agit pas d’être naïfs dans ce monde violent et pollué, mais écoutons Jésus. Il ne nous dit pas « Je fais de vous des sauveurs » mais il forme des disciples qui se confrontent et résistent aux forces de destruction et apportent la Bonne Nouvelle en repérant les lieux qui parlent de l’Esprit-Saint.

Pour illustrer ces appels, dans un film de 10’, le P. Lang présente le « formidable processus de conversion » d’un diocèse imaginaire. Il montre comment Laudato Si  « permet d’envisager une nouvelle pastorale de proximité vibrante et appelante, qui peut transformer le diocèse en profondeur. » Sommes-nous dans le rêve ? Pas si sûr !
Des consom’acteurs engagés en Meuse, partagent leurs expériences 
· Axel BERTRAND bertrand.a55@gmail.com https://alteroiko.fr/ accompagnateur de projets permettant d’accélérer la transition vers de nouveaux modes de vie, insiste sur la nécessité de changer nos habitudes en nous posant la question du pourquoi de nos pratiques.
· Jean-Michel CHARLE (Gaec bio des Mazées,  85 Rue du Général de Gaulle 55300 LACROIX SUR MEUSE) associé à son frère, s’est converti avec bonheur à l’agriculture biologique. Sa ferme fonctionne en autonomie ; arrêt du labour pour préserver le sol vivant et projet de l’agroforesterie.
· Guy THOMAS  guy.thomas.marre@gmail.com  https://www.estrepublicain.fr/social/2021/11/23/jardins-partages-c-est-sympa-de-cueillir-ses-propres-legumes fait  profiter les habitants des Planchettes à Verdun de son expérience d’ancien agriculteur. Au Secours catholique, il anime la culture de jardins partagés en initiant aux techniques respectueuses de l’environnement ; veille à la convivialité, à la qualité de vie, à l’épanouissement des jardiniers et à leur fidélisation ; organise des sorties avec des partenaires (Centre permanent d’initiatives pour l’environnement de Meuse, AMATRAMI, CENTRE SOCIAL, MNE) et travaille à la connaissance mutuelle avec les migrants du quartier.
· Alexandre VIE a.vie@stjean.fr En quoi l’Enseignement Catholique est-il sensible à « l’écologie intégrale » dans la gestion des établissements (circuits courts, qualité des aliments, consommation de fluides…) et dans l’éducation des jeunes en lien avec des partenaires ? Des projets sont menés avec les élèves. Cette ouverture fait partie des valeurs humaines et évangéliques qui sont le fondement du projet éducatif.
· Frédéric UNTEREINER fred.mlaure55@posteo.net Le scoutisme : une école de l’écologie par les actes. Un projet porteur : HALP (Habiter autrement la planète) inspire la vie concrète dans les camps dans deux directions : Remettre l’alimentation à sa vraie place et consommer mieux. Surtout, ne pas culpabiliser mais responsabiliser.
· Noémie GAUTHIER pastojeunes@catholique55.fr - https://www.facebook.com/jeunescatho55/ 
06 76 82 79 97] L’écologie est un thème transversal. Accompagnons les jeunes quand la culpabilité est grande. Soyons des porteurs d’Espérance, c’est notre particularité chrétienne.
· Sœur MARIE-BEATRICE https://www.carmelverdun.fr/ Prieure du Carmel, d’origine paysanne,  recommande les films « Home », « Demain », « Après-demain ». Elle a lancé sa communauté dans le label Eglise Verte : isolation de 130 fenêtres, suppression du désherbant, paillage avec du broyat, achats écolabel, audit énergétique… L’étude de Laudato Si, et la prière font partie de leur engagement. 
· [bookmark: _GoBack]Catherine POUPART catherine.poupart1@orange.fr   https://www.egliseverte.org/ est au service des paroisses et des lieux d’Eglise qui désirent entrer dans une conversion écologique. C’est une mission reçue de l’évêque. N’hésitez pas à la contacter ! 
· François ROBIN f.robin@lecedre.fr  https://www.lecedre.fr/  membre du Cèdre, groupement d’achat, qui s’appuie sur l’enseignement social de l’Eglise, favorise une économie soucieuse du bien commun, respectueuse de l’Homme et de la planète, et fait place à des relations solidaires et équitables.
Et pour conclure ?
Soyons des témoins de l’Espérance ! Tissons des liens pour que des gens vivent mieux ensemble ! Faisons découvrir aux jeunes des lieux créatifs qui donnent sens à leur vie et apaisent leurs angoisses.  Dialoguons, osons !
