	tout change pour lui, pour ses contemporains et pour l’histoire de l’humanité : Dieu se révèle Père ; le Fils est un homme au milieu de son peuple ; l’Esprit soutient  la diffusion de la Bonne Nouvelle
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Quand Jésus apprit l’arrestation de Jean le Baptiste, il se retira en Galilée. Il quitta Nazareth et vint habiter à Capharnaüm, ville située au bord de la mer de Galilée, dans les territoires de Zabulon et de Nephtali. C’était pour que soit accomplie la parole prononcée par le prophète Isaïe : Pays de Zabulon et pays de Nephtali, route de la mer et pays au-delà du Jourdain, Galilée des nations! Le peuple qui habitait dans les ténèbres a vu une grande lumière. Sur ceux qui habitaient dans le pays et l’ombre de la mort, une lumière s’est levée. À partir de ce moment, Jésus commença à proclamer : « Convertissez-vous, car le royaume des Cieux est tout proche. » Comme il marchait le long de la mer de Galilée, il vit deux frères, Simon, appelé Pierre, et son frère André, qui jetaient leurs filets dans la mer ; car c’étaient des pêcheurs. Jésus leur dit : « Venez à ma suite, et je vous ferai pêcheurs d’hommes. » Aussitôt, laissant leurs filets, ils le suivirent. De là, il avança et il vit deux autres frères, Jacques, fils de Zébédée, et son frère Jean, qui étaient dans la barque avec leur père, en train de réparer leurs filets. Il les appela. Aussitôt, laissant la barque et leur père, ils le suivirent. Jésus parcourait toute la Galilée; il enseignait dans leurs synagogues, proclamait l’Évangile du Royaume, guérissait toute maladie et toute infirmité dans le peuple. 
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Quand Jésus… en Galilée : carrefour des nations, «  carrefour des païens » (ceux qui ne connaissent pas Dieu) comme on disait, est la porte ouverte sur le monde : à partir d'elle, le salut de Dieu apporté par le Messie rayonnera sur toutes les nations… Certains Juifs se méfiaient des gens qui vivaient en Galilée, dans le nord d'Israël. Ils avaient peur qu'ils croient en un Dieu étranger. Pourtant, c'est dans cette région que Jésus a commencé à annoncer le royaume de Dieu. (Prions en Eglise junior)  Matthieu annonce la suite ; en racontant le départ de Jésus vers la Galilée, après l'arrestation de Jean-Baptiste, il nous montre : 1° que toute la vie du Christ est sous le signe de la persécution ; mais 2° aussi la victoire finale sur le mal : Jésus fuit la persécution, mais ce faisant, il porte plus loin la Bonne Nouvelle : du mal, Dieu fait surgir un bien... la fin de l'Evangile nous montrera que de la souffrance et de la mort, Dieu fait surgir la Vie. 
A partir de ce moment : employé aussi au chap. 16 ; les 2 fois, il s'agit d'un grand tournant. Ici est relaté le début de la vie publique de Jésus : effacement 
de Jean, début de sa prédication, l'humanité a franchi une étape décisive : 
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du temps de la promesse nous sommes passés au temps de l'accomplissement.
le Royaume des Cieux… proche : cela veut dire Royaume de Dieu. Saint Matthieu veut dire que grâce à Jésus, les hommes vont comprendre que Dieu 
est proche d’eux. (Prions en Eglise junior)
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laissant la barque et leur père : qui t’aide à choisir, 
à prendre les bonnes décisions ? (Cléophas)       
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              Le but de toute vie chrétienne est l'union à Dieu, le royaume des Cieux... Nous savons aussi que la foi doit croître après le baptême et se déployer dans toute la vie chrétienne. 

(Père Sébastien Thomas, Magnificat)
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feuille « Dimanche »   
                          Les jeunes paroissiens  

de Saint Charles de Foucauld 
du Pays de Commercy
3ème Dimanche du temps ordinaire

         Pour accueillir Dieu, il faut préparer et changer son cœur. Il est temps pour Jésus d’annoncer cela à tous ceux qui cherchent Dieu. C’est pour eux, d’abord, que Jésus vient apporter la lumière. Cette lumière, c’est lui et sa parole. Il est venu sur terre pour nous apprendre à aimer. (Prions en Eglise junior)
         Jésus choisit ses premiers amis et les invite à le suivre pour annoncer la Bonne Nouvelle à tous ceux qu’ils rencontreront sur leur chemin. Aujourd’hui, Jésus nous appelle encore à le suivre. Nous pouvons entendre son invitation et avoir la même audace pour parler de lui et le faire connaître autour de nous. (Magnificat junior)                                                          
               
            Faire des promesses est facile ; les tenir l’est beaucoup moins ; mais celui qui tient ses promesses montre sa fidélité. C’est ce simple principe qui est au cœur de la théologie de saint Matthieu, l’évangéliste de l’accomplissement. Sans cesse, il met en relation les actes et les paroles de Jésus avec l’Ancien Testament : Jésus révèle qu’il est le Messie attendu en réalisant ce que les prophètes avaient annoncé, inlassablement, depuis des siècles. (Père Martin Charcosset, Magnificat)  

           En ce dimanche de la parole de Dieu voulu par le pape François en 2019, nous commençons la lecture suivie de l’Évangile selon saint Matthieu… Jésus pose son regard sur Simon et André, puis sur Jacques et Jean. Un regard de tendresse, de confiance. Il vient à la rencontre de ces hommes au cœur de leur travail de pêcheurs. Il les appelle à faire œuvre commune avec lui parce qu’il a besoin d’eux pour travailler à la construction d’un royaume de justice et de paix. Jésus vient à la rencontre de chacun de nous dans notre travail, dans notre vie ordinaire pour faire route avec lui. (Prions en Eglise)                                                                     21 et 22  janvier 2023                                                                                                 

	«  celui qui fait entrer le Christ ne perd rien, rien, absolument rien de ce qui rend la vie libre, 
belle et grande. » (Benoît XVI, Cléophas)
  Première Lecture : Isaïe (8, 23b - 9, 3) 
La tradition juive concorde avec la chrétienne sur un point : toutes deux ont enseigné que le livre d’Isaïe est l’œuvre d’un seul homme. Cependant l’hypothèse de Doederlein, reprise en 1780 par J. B. Koppe et avancée dès le XIIe siècle en Espagne par Abrahâm ibn ‘Ezra, a été confirmée par l’ordinateur auquel Y. T. Radday, en 1969 à Jérusalem, donna tous les éléments connus du problème. La réponse fut claire : il n’existe aucune possibilité raisonnable de penser que les deux parties du livre d’Isaïe sont l’œuvre d’un seul auteur. 
(d’après La Bible et Le Coran D'André Chouraqui En Ligne  http://nachouraqui.tripod.com) Ce poids, c’est notre péché. Ce malheur, c’est la mort qui nous sépare de ceux que nous aimons. Et cette lumière, c’est Jésus qui vient nous sauver de la mort et du mal. (Magnificat junior) Ce texte est vieux de 2700 ans.
Dans un premier temps, le Seigneur a couvert de honte le pays de Zabulon et le pays de Nephtali; mais ensuite, il a couvert de gloire la route de la mer, le pays au-delà du Jourdain, et la Galilée des nations. Le peuple qui marchait dans les ténèbres a vu se lever une grande lumière; et sur les habitants du pays de l’ombre, une lumière a resplendi. Tu as prodigué la joie, tu as fait grandir l’allégresse : ils se réjouissent devant toi, comme on se réjouit de la moisson, comme on exulte au partage du butin. Car le joug qui pesait sur lui, la barre qui meurtrissait son épaule, le bâton du tyran, tu les as brisés comme au jour de Madiane.
Zabulon… Nephtali : 2 des 12 tribus d'Israël. Ces deux tribus vivaient en Galilée. C’est au nord de la Judée, loin de Jérusalem…Les gens de Jérusalem méprisaient souvent les habitants de Galilée. Ils pensaient qu’ils étaient trop proches des pays voisins pour bien croire en Dieu. C’est pourtant là que Jésus commence à annoncer la Bonne Nouvelle. Il ne vient pas uniquement pour l’élite de Jérusalem. (Prions en E. jr) 

la route de la mer : c’est la plaine côtière

le pays au-delà du Jourdain : c’est la Transjordanie.
Le peuple qui… une lumière a resplendi : phrase qu'on disait le jour du sacre d'un roi ; son avènement était comparé à un lever de soleil pour son peuple. Isaïe parle ici d’Ezéchias, 7 ans ; il est ce fameux Emmanuel promis 8 ans plus tôt par Isaïe au roi Achaz… donc ne crains pas, petit troupeau : c'est la nuit qu'il faut croire à la lumière. Quelles que soient les ténèbres qui recouvrent le monde et la vie des hommes, et aussi la vie de nos communautés, réveillons notre espérance : Dieu n'abandonne jamais son projet d'amour sur l'humanité. (MN Thabut) Quelles nuits penses-tu être appelé à traverser dans ta vie ? Quelles lumières pourront éclairer ton chemin ? (Cléophas)       
prodiguer : signifie donner en abondance.

au jour de Madiane: célèbre victoire de Gédéon sur les Madianites : 
en pleine nuit, une poignée d'hommes, armés seulement de lumières, de trompettes 
et surtout de leur foi en Dieu avait mis en déroute le camp des Madianites.
                                                                                                                    
Psaume : 26    
1 Le Seigneur est ma lumière et mon salut ;       4 J'ai demandé une chose au Seigneur,
de qui aurais-je crainte ?                                                               la seule que je cherche : 

Le Seigneur est le rempart de ma vie ;                                habiter la maison du Seigneur
devant qui tremblerais-je ? […]                                           tous les jours de ma vie […]
Jour après jour, la parole de Dieu nourrit notre vie.

	
	
	13 Mais j'en suis sûr, je verrai les bontés du Seigneur
 sur la terre des vivants.
14 « Espère le Seigneur, sois fort et prends courage ;
espère le Seigneur. »

ma lumière et mon salut : ce singulier collectif, c'est le peuple d'Israël tout entier 
qui exprime ici sa confiance invincible en Dieu, en toutes circonstances. Périodes de lumière, périodes de ténèbres, circonstances gaies, circonstances tristes, ce peuple a tout 
connu ! Et au milieu de toutes ses aventures, il a gardé confiance, il a approfondi sa foi. 
espérer : l'espérance, c'est la foi conjuguée au futur. 
André Chouraqui l'appelle la « mémoire du futur ». (M. Noëlle Thabut,)

  Deuxième Lecture : Première lettre aux Corinthiens (1, 10 - 13. 17)                                                                                           
Le port de Corinthe, lieu de trafic intense, recevait tous les courants de pensée du monde méditerranéen. 
Des voyageurs originaires de différents pays témoignaient de leur foi chrétienne chacun à leur manière. L'enthousiasme des néophytes les portait à comparer la qualité du message apporté par les différents prédicateurs. Du coup des clans se sont formés et les discussions, voire les querelles vont bon train. (Marie Noëlle Thabut)

Frères, je vous exhorte au nom de notre Seigneur Jésus Christ : ayez tous un même langage; qu’il n’y ait pas de division entre vous, soyez en parfaite harmonie de pensées et d’opinions. Il m’a été rapporté à votre sujet, mes frères, par les gens de chez Chloé, qu’il y a entre vous des rivalités. Je m’explique. Chacun de vous prend parti en disant : « Moi, j’appartiens à Paul », ou bien : « Moi, j’appartiens à Apollos », ou bien : « Moi, j’appartiens à Pierre », ou bien : « Moi, j’appartiens au Christ. » Le Christ est-il donc divisé ? Est-ce Paul qui a été crucifié pour vous ? Est-ce au nom de Paul que vous avez été baptisés ? Le Christ, en effet, ne m’a pas envoyé pour baptiser, mais pour annoncer l’Évangile, et cela sans avoir recours au langage de la sagesse humaine, ce qui rendrait vaine la croix du Christ.
exhorter : c'est convaincre une personne à faire quelque chose. 

Cloé : commerçant dont les employés continuent à donner des nouvelles à Paul.
Apollos : (Ac., 18) Juif, originaire d'Alexandrie, dont on disait qu'il était versé dans les Ecritures. A la synagogue d’Ephèse (à cette époque, les chrétiens n'avaient pas encore 
été chassés des synagogues), comme Paul, il annonce Jésus Messie ; 2 auditeurs, Priscille et Aquilas, tout en reconnaissant ses talents d'orateur, complètent son bagage théologique. Puis il se rend à Corinthe : recommandé par les frères d'Ephèse, il y fut bien accueilli et il eut très vite un grand succès. (d’après M. N.  Thabut)

baptisé : le Concile Vatican II dit : « Quand le prêtre baptise, c'est le Christ qui 

baptise ». Etre baptisé au nom du Christ, c'est être greffé sur lui... Dans une greffe 

c'est la réussite de la greffe qui compte, peu importe le jardinier. (d’après M. N.  Thabut)

langage de la sagesse humaine: c'est l'art oratoire, la force de l'argumentation ; 
Paul reconnaît ne pas avoir cette habileté ; mais pour lui l'évangélisation ne se fait pas 
                           à coup de discours et d'arguments ce qui viderait de son sens la croix du           

                        Christ : il est évident que la forme du discours doit être cohérente avec le  

                          contenu du message : on ne peut pas annoncer un Dieu de tendresse en                   

                            employant la violence même seulement verbale ! 

Evangile : selon saint Matthieu (4, 12-23)

Jésus quitte Nazareth et vient habiter Capharnaüm… il commence sa vie publique…  A partir de ce moment,


